
Les verbes irréguliers, partie 2: les verbes en
ACER, ECER, OCER, UCIR, DUCIR et UIR

Avec la diphtongue, l'affaiblissement ou encore l'assonance, vous connaissez déjà
les principales irrégularités de la conjugaison espagnole. Voici une autre catégorie
de verbes irréguliers, tout aussi importante.

I. Les verbes en -ACER / -ECER / -OCER / -UCIR

Comme les verbes à diphtongue, à affaiblissement ou à alternance, la racine de ces
verbes-là subit une transformation. En effet, leur C se transforme en ZC:

-à la première personne du présent de l'indicatif.

-à toutes les personnes du présent du subjonctif

-aux personnes 3, 4 et 6 de l'impératif.

Dans un souci de clarté, je ne vous présente ici que la conjugaison du présent de
l'indicatif. Les autres modes feront l'objet de leçons différentes.

1) Les verbes en ACER

Le modèle est NACER qui veut dire naître. La conjugaison donne:

nazco, naces, nace, nacemos, nacéis, nacen

Les verbes comme pacer, placer ou complacer se conjugueront sur le même
modèle.

2) Les verbes en ECER

Le modèle de conjugaison est OBEDECER qui signifie obéir et cela nous donne:

obedzco, obedeces, obedece, obedecemos, obedecéis, obedecen.

Voici quelques verbes qui suivent le même modèle: pertenecer, parecer, crecer,
agradecer...
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3) Les verbes en OCER

On suivra le modèle CONOCER qui veut dire connaître et cela nous donnera:

conozco, conoces, conoce, conocemos, conocéis, conocen.

Les verbes composés à partir de conocer comme desconocer ou reconocer se
conjugueront de la même façon bien sûr.

4) Les verbes en UCIR

Le modèle de conjugaison est le verbe LUCIR qui signifie luire, briller. Il se conjugue
comme suit:

luzco, luces, luce, lucemos, lucéis, lucen.

Les verbes composés à partir de lucir comme deslucir, relucir ou traslucirse suivront
bien évidemment la même conjugaison!

II. Les verbes en -DUCIR

On distingue les verbes en DUCIR des verbes en ACER/ECER/OCER/UCIR à
cause du changement que les premiers subissent au passé simple. Je m'explique.

Il n'y a pas de différence au présent entre les verbes en DUCIR et les verbes en
ACER/ECER/OCER/UCIR. Le C des verbes en DUCIR se transforme lui aussi en
ZC :

-à la première personne du présent de l'indicatif,

-à toutes les personnes du présent du subjonctif,

-aux personnes 3, 4 et 6 de l'impératif

C'est au passé simple que l'on verra la différence. Alors que le radical des verbes en
ACER/ECER/OCER/UCIR ne changera pas, le C des verbes en DUCIR va se
transformer en J à toutes les personnes!

Voilà pourquoi cette catégorie de verbes est différenciée de la précédente, alors
qu'elle est quasi identique.

Ceci dit, je garde le passé simple pour une autre leçon! Commençons déjà par la
conjugaison du présent de l'indicatif.

Le modèle des verbes en DUCIR est CONDUCIR qui veut dire conduire. La
conjugaison au présent de l'indicatif est la suivante:
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conduzco, conduces, conduce, conducimos, conducís, conducen.

Les verbes traducir, deducir, inducir, introducir, (re)producir, reconducir, reducir et
seducir suivent la même conjugaison.

III. Les verbes en -UIR

Le I de ces verbes se transforme en Y :

-aux personnes 1, 2, 3 et 6 du présent de l'indicatif,

-à toutes les personnes du présent du subjonctif,

-aux personnes 2, 3, 4 et 6 de l'impératif.

Toujours dans le même souci de clarté, je ne présenterai ici que la conjugaison du
présent de l'indicatif.

Le modèle de cette catégorie de verbes est CONSTRUIR qui signifie construire.
Conjugué au présent de l'indicatif, cela donne:

construyo, construyes, construye, construimos, construís, construyen.

Parmi les verbes suivant cette conjugaison, on trouvera concluir, atribuir, constituir,
contribuir, destituir, destruir, diluir, distribuir, huir, influir, obstruir, sustituir...

Voilà pour les irrégularités qui peuvent se catégoriser! Il ne reste plus qu'à voir les
verbes irréguliers inclassables.
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